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Αντικείµενο του παρόντος τιµολογίου είναι ο καθορισµός τιµών µονάδος των εργασιών, 
που είναι απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως προδιαγράφεται 
στα λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης που ορίζονται στη ∆ιακήρυξη. 

1.1 Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου αναφέρονται σε µονάδες πλήρως 
περαιωµένων εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες 
θα εκτελεστούν στην περιοχή του Έργου. Οι τιµές µονάδος περιλαµβάνουν όλες 
τις δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες 
απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύµφωνα και µε 
τα λοιπά Τεύχη ∆ηµοπράτησης. 

Καµιά αξίωση ή αµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί, ως προς το είδος και 
την απόδοση των µηχανηµάτων, τις ειδικότητες και τον αριθµό του 
εργατοτεχνικού προσωπικού και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή µή 
µηχανικών µέσων, εκτός αν άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

Σύµφωνα µε τα παραπάνω, µε τις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου  
προκύπτει το προϋπολογιζόµενο άµεσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό 
κόστος των επί µέρους εργασιών ή λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το φυσικό 
αντικείµενο του Έργου. Στις τιµές µονάδος αυτές, ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά, περιλαµβάνονται τα κάτωθι: 

1.1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωµατουµένων υλικών από φόρους, τέλη, 
δασµούς, έξοδα εκτελωνισµού, ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο 
Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους 
µεταφορικών του µέσων.  

1.1.2 Οι δαπάνες προµηθείας των πάσης φύσεως, ενσωµατουµένων και µη, κυρίων 
και βοηθητικών υλικών, µεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, 
αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής 
τους, µε τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των µεταφορών, 
τις σταλίες των µεταφορικών µέσων και τις απαιτούµενες πλάγιες µεταφορές, 
εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως µε 
αντίστοιχα άρθρα του Τιµολογίου.  

 Οµοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και µεταφορά (µε την σταλία 
µεταφορικών µέσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων 
εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, 



λαµβανοµένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύµφωνα µε 
την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 

 Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, 
κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 
36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται µε την Εγκύκλιο 
αρ. πρωτ. οικ 4834/25-1-2013 του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και 
Κλιµατικής Αλλαγής, δεν περιλαµβάνεται στις αντίστοιχες τιµές του τιµολογίου. 

 Ως «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του 
συγκεκριµένου χώρου από την παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα 
διαχείρισή τους. 

1.1.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών 
εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους ηµεδαπούς ή/και 
αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κλπ.), δώρων εορτών, επιδοµάτων 
που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συµβάσεις Εργασίας 
(αδείας, οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσίµων αργιών 
κ.λπ.), νυκτερινής απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους 
προβλέπεται κατά τις νυκτερινές ώρες και τιµολογούνται ιδιαιτέρως) κ.λπ., του 
πάσης φύσεως προσωπικού (εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων οδηγών και 
χειριστών οχηµάτων και µηχανηµάτων, τεχνιτών συνεργείων, επιστηµονικού 
προσωπικού και των επιστατών µε εξειδικευµένο αντικείµενο, ηµεδαπού ή 
αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή 
οπουδήποτε αλλού. 

1.1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία 
εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και µεταφορά των 
δοκιµίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών, είτε στο εργοταξιακό 
εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύµφωνα 
µε τους όρους δηµοπράτησης. 

1.1.5 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας µονάδων παραγωγής 
προκατασκευασµένων στοιχείων, εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους 
δηµοπράτησης, συγκροτηµάτων παραγωγής θραυστών υλικών 
(σπαστηροτριβείο), σκυροδέµατος, ασφαλτοµιγµάτων κ.λπ., στον εργοταξιακό 
χώρο ή εκτός αυτού.  

Στις δαπάνες αυτές περιλαµβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτουµένου χώρου, 
η κατασκευή των υποδοµών, κτιριακών και λοιπών έργων των µονάδων, η 
εγκατάσταση του απαιτουµένου κατά περίπτωση εξοπλισµού, οι λειτουργικές 
δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και µεταφορές των πρώτων 
υλών στην µονάδα και των παραγοµένων προϊόντων µέχρι τις θέσεις 
ενσωµάτωσής τους στο Έργο, καθώς και η αποσυναρµολόγηση των 
εγκαταστάσεων µετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση των υποδοµών τους 
(βάσεις, τοιχία κλπ κατασκευές από σκυρόδεµα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό) και 
αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία και 
σύµφωνα µε τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.  

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των µονάδων και αποκατάσταση των 
χώρων έχουν εφαρµογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

(α)  Όταν η εγκατάσταση των µονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει 
παραχωρηθεί από το ∆ηµόσιο 



(β)  Όταν οι µονάδες έχουν ανεγερθεί µεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο 
Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-λειτουργίας 
για τις ανάγκες του συγκεκριµένου έργου. 

1.1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις µεταφορές, τα 
µεταφορικά µέσα, τα µηχανήµατα έργων και τις εγκαταστάσεις, 

1.1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή 
της κυκλοφορίας και την λήψη των απαιτουµένων προστατευτικών µέτρων, οι 
δαπάνες των µέτρων προστασίας των όµορων κατασκευών των χώρων 
εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, 
της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή ακίνητα πράγµατα τρίτων, της αποφυγής 
ρύπανσης ρεµάτων, ποταµών, ακτών κ.λπ., καθώς και οι δαπάνες των µέτρων 
προστασίας των έργων σε κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της 
εποχής του έτους (εκσκαφές, θεµελιώσεις, ικριώµατα, σκυροδετήσεις κ.λπ.) και 
µέχρι την οριστική παραλαβή τους.  

1.1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των 
πάσης φύσεως ‘’δοκιµαστικών τµηµάτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και 
τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης (µετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και 
δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία κ.λπ.) 

1.1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού 
µηχανικού εξοπλισµού και µέσων (π.χ. ικριωµάτων, εργαλείων) που 
απαιτούνται για συγκεκριµένες εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο πλαίσιο του 
εγκεκριµένου χρονοδιαγράµµατος, στις οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, 
η µεταφορά επί τόπου, η συναρµολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η 
φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα 
καύσιµα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιµα, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι 
µετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι 
πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα 
του Κυρίου του Έργου), η αποσυναρµολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η 
αποµάκρυνσή τους από το Έργο.  

Περιλαµβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισµού 
που διατηρείται σε ετοιµότητα για την αντιµετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε 
άλλη αιτία. 

1.1.10 Οι δαπάνες προµηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη 
θέση ενσωµάτωσης και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων 
αδρανών υλικών προέλευσης λατοµείων, ορυχείων κλπ. πλην των 
περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου αναφέρεται ρητά 
ότι η µεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που επισηµαίνονται µε αστερίσκο 
[*]).  

  Περιλαµβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάµιξης ή εµπλουτισµού των υλικών, 
ώστε να ανταποκρίνονται στις προβλεπόµενες από την Μελέτη του Έργου 
προδιαγραφές, λαµβανοµένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων  

1.1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, µειωµένη απόδοση και µετακινήσεις 
µηχανηµάτων και προσωπικού που οφείλονται: 

(α)  σε εµπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρήµατα, 
δίκτυα Ο.Κ.Ω. κ.λπ.),  



(β)  στην µη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τµηµάτων του 
χώρου εκτέλεσης των εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η 
δυνατότητα τµηµατικής εκτέλεσης των εργασιών),  

(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιµετώπισης των εµποδίων από τους 
αρµόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, ∆.Ε.Η, ∆ΕΥΑx κ.λπ.),  

(δ)  στην ενδεχόµενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω 
εµποδίων,  

(ε)  στην διενέργεια των απαιτουµένων µετρήσεων, ελέγχων και ερευνών 
(τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις 
λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη 
δηµοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι 
ανηγµένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος 
Τιµολογίου  

(στ) στην λήψη µέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και 
οχηµάτων,  

(ζ) σε προσωρινές ή µόνιµες κυκλοφοριακές ρυθµίσεις στην ευρύτερη 
περιοχή του έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες 
συντήρησης οδικού δικτύου και υποδοµών, βλάβες σε άλλα έργα, 
εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

1.1.12 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την οµαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και 
οχηµάτων στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγµάτων πλάτους έως 3,0 m, για 
την αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχηµάτων, όταν τούτο 
κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρµόδιες Αρχές  

(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών µέτρων για την απρόσκοπτη και 
ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχηµάτων στην περίµετρο των χώρων 
εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των 
ορυγµάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενηµέρωση του 
κοινού, την σήµανση και φωτεινή σηµατοδότηση του εργοταξιακού χώρου 
(πλην εκείνης που προκύπτει από µελέτη σήµανσης και τιµολογείται 
ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση της 
κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες για την αποµάκρυνση των 
παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήµανσης µετά την περαίωση 
των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σήµανσης. 

1.1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, 
αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνοµετρικού και πολυγωνοµετρικού δικτύου, 
εγκατάστασης χωροσταθµικών αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την 
χάραξη των επιµέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης µελετών 
εφαρµογής (όταν απαιτείται για την προσαρµογή των στοιχείων της οριστικής 
µελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστάµενες κατασκευές), 
κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτοµερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης 
και εντοπισµού εµποδίων στον χώρο εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης 
µελετών αντιµετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα θεµέλια, υψηλός ορίζοντας 
υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισµών Κοινής Ωφελείας [ΟΚΩ]),  

1.1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που 
απαντώνται στο χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων 



εδάφους µε τοπογραφικές µεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης 
επιµετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση µε εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και 
σύνταξης των πάσης φύσεως επιµετρητικών σχεδίων, πινάκων και 
υπολογισµών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς έλεγχο. 

1.1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγµάτων και πινάκων οπλισµού σκυροδεµάτων 
(όταν αυτοί δεν περιλαµβάνονται στη µελέτη. 

1.1.16 Οι δαπάνες ενηµέρωσης των οριζοντιογραφιών της µελέτης µε τα στοιχεία των 
εντοπιζοµένων µε ερευνητικές τοµές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων 
Ο.Κ.Ω.  

1.1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών 
εντός κοίτης ποταµών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα 
παροχέτευσης προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των 
προσωρινών διευθετήσεων για την αντιµετώπιση των επιφανειακών, υπογείων 
και πηγαίων νερών ώστε να προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόµεναοσο και 
τα υπάρχοντα έργα και το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται 
διαφορετικά στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώµατα κατοχυρωµένων µεθόδων και 
ευρεσιτεχνιών που εφαρµόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη 
εκτέλεση των εργασιών. 

1.1.19 Οι δαπάνες διαµόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων 
εργασίας στα διάφορα τµήµατα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής 
κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν 
προβλέπεται ιδιαίτερη επιµέτρηση αυτών στα συµβατικά τεύχη, καθώς και οι 
δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής 
αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων 
εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη αποδοχή της Υπηρεσίας για την 
διατήρησή τους. 

1.1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων 
Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγµατα ή επηρεάζονται τοπικά από τις 
εκτελούµενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζηµιών και 
φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και µέχρι 
περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου. 

1.1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς καθώς και οι 
αποζηµιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή µη συνήθη φθορά επί υφισταµένων 
κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως 
εξοπλισµού του Αναδόχου (π.χ. µεταφορικών µέσων µεγάλης χωρητικότητας, 
ερπυστριοφόρων µηχανηµάτων κ.λπ.) που οφείλονται σε µη τήρηση των 
συµβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων 
και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

1.1.22 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή στα συµβατικά τεύχη: Οι πάσης 
φύσεως δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη 
µεθοδολογία κατασκευής του Αναδόχου και απαιτούνται για την ασφαλή 
διακίνηση εξοπλισµού και υλικών κατασκευής του Έργου (µίσθωση ή 
εξασφάλιση δικαιωµάτων διέλευσης από ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών 
ή βελτίωση υπαρχουσών, σήµανση, συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες 
εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή 
ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τιµήµατος προς ιδιοκτήτες, αν 



απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης ή 
επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών) και η τελική διαµόρφωση των χώρων µετά 
την περαίωση των εργασιών, σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους 
περιβαλλοντικούς όρους. 

1.1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρωµάτων για 
την εφαρµογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισµα, 
καθαρισµός, δηµιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισµα), καθώς και οι δαπάνες 
µεταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσµα των 
παραπάνω εργασιών. 

1.1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης τοµών ή οπών στα τοιχώµατα υφισταµένων αγωγών, 
φρεατίων, τεχνικών έργων κ.λπ., µε οποιαδήποτε µέσα, για τη σύνδεση νέων 
συµβαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο 
στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.1.25 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης 
να εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή, όπως µελέτες 
σύνθεσης σκυροδεµάτων και ασφαλτοµιγµάτων, µελέτες ικριωµάτων κ.λπ. 

1.1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτουµένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις 
αρµόδιες Αρχές, την Πολεοδοµία και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας, εκτός 
αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωµή προς τούτο στα τεύχη δηµοπράτησης. 

1.1.27 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης 
λειτουργίας των υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα 
ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, 
υδατορέµατα κ.λπ.), τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, 
και ιδιαίτερα όταν: 

(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσµενή µεταχείριση, 

(2) θα επιβαρυνθεί υπέρµετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος 
δεν λάβει µέτρα για να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις 
χωµατουργικές, κυρίως, ή άλλες εργασίες. 

Οι τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών 
Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλαµβάνονται οι πάσης 
φύσεως δαπάνες οι οποίες δεν µπορούν να κατανεµηθούν σε συγκεκριµένες εργασίες 
αλλά αφορούν συνολικά το κόστος του έργου όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, 
όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήµανσης εργοταξίων, φόροι, 
δασµοί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προµήθειες εγγυητικών επιστολών, 
έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το 
προσδοκώµενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του 
προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών του Τιµολογίου 
Προσφοράς του αναδόχου, σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις, και διακρίνεται σε: 

(α)  Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλαµβανόµενα κατά τη διάρκεια της σύµβασης, 
τα οποία περιλαµβάνουν τις δαπάνες: 

(1) Εξασφάλισης και διαρρύθµισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση 
κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ.  γραφείων, 
εργαστηρίων και λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον 
προβλέπεται στα έγγραφα της σύµβασης. 



(2) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του 
Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύµβασης. 

(3) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων 
και χώρων εκτέλεσης εργασιών εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της 
σύµβασης. 

(4) Εξοπλισµού  κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη 
διασφάλιση λειτουργικής ετοιµότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού 
ρεύµατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης, καθώς και λοιπών 
απαιτουµένων ευκολιών, σύµφωνα µε τους όρους δηµοπράτησης. 

(5) Αποµάκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων 
µετά την περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των 
χώρων κατά τρόπο αποδεκτό  και σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους 
Περιβαλλοντικούς Όρους. 

(6) Κινητοποίησης (εισκόµισης στο εργοτάξιο) του απαιτούµενου εξοπλισµού 
γενικής χρήσης (π.χ. γερανοί, οχήµατα µεταφοράς προσωπικού), όπως 
προβλέπεται στο χρονοδιάγραµµα του έργου και αποκινητοποίησης µε το 
πέρας του προβλεπόµενου χρόνου απασχόλησης. 

(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των µελετών του έργου και τυχόν 
συµπληρώσεις τροποποιήσεις, εφόσον δεν περιλαµβάνονται στο άµεσο 
κόστος. 

(8) Οι δαπάνες συµπλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και 
Υγείας/Φάκελος Ασφάλειας και Υγείας), σύµφωνα µε τις κείµενες 
διατάξεις. 

(9) Για φόρους. 

(10) Για εγγυητικές. 

(11) Ασφάλισης του έργου. 

(12) Προσυµβατικού σταδίου. 

(13) ∆ιάθεσης µέσων ατοµικής προστασίας. 

(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και 
λοιπών εγκαταστάσεων, χρηµατοοικονοµικών εξόδων, απαιτήσεως για 
µελέτες που µπορεί να προκύψουν κατά την πορεία των εργασιών, 
εκτεταµένες διαφωνίες και απαίτηση ισχυρής νοµικής υποστήριξης, 
απαιτήσεις για µέτρα προστασίας από µη ληφθείσες υπόψη ακραίες 
επιτόπου συνθήκες, κλοπές µη καλυπτόµενες από ασφάλιση). 

(β)  Χρονικώς συνηρτηµένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώµενα από τη χρονική διάρκεια 
της σύµβασης, τα οποία περιλαµβάνουν τις δαπάνες: 

(1) Χρήσεως - λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών 
(περιλαµβάνει τη χρήση των εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών 
σύµφωνα µε τις προβλέψεις των εγκεκριµένων Περιβαλλοντικών Όρων) 

(2) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την 
προϋπόθεση µόνιµης και αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε 
περίπτωση µη µόνιµης και αποκλειστικής απασχόλησης θα λαµβάνεται 
υπόψη ο χρόνος απασχόλησης και η διαθεσιµότητα στο έργο). Ανηγµένες 
περιλαµβάνονται και οι δαπάνες για προβλεπόµενες νόµιµες 



αποζηµιώσεις. Το επιστηµονικό προσωπικό και οι επιστάτες, µε 
εξειδικευµένο αντικείµενο (π.χ. χωµατουργικά, τεχνικά, ασφαλτικά) δεν 
περιλαµβάνονται. 

(3) Νοµικής υποστήριξης  

(4) Εξωτερικών τεχνικών συµβούλων µε ad hoc  µετάκληση 

(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας 
προσωπικού π.χ. χρήση αυτοκινήτων 

(6) Λειτουργίας µηχανηµάτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχήµατα 
µεταφοράς προσωπικού  

(7) Μετρήσεων γενικών δεικτών και παραµέτρων που προβλέπονται στους 
εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους και λήψη µέτρων για 
συµµόρφωση προς αυτούς 

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπόµενο χρόνο 

(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρηµατοοικονοµικό κόστος 

(10) Το αναλογούν, σε σχέση µε τη συµµετοχή του στον κύκλο εργασιών της 
επιχείρησης, κόστος  έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας 

 Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασµών του Αναδόχου 
βαρύνει τον Κύριο του Έργου. 

 Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά 
χαρακτηριστικά έναντι παρεµφερών προς αυτές εργασιών που 
περιλαµβάνονται στο παρόν Τιµολόγιο, αποδεκτά όµως σύµφωνα µε τους 
όρους δηµοπράτησης, ή εργασιών που επιµετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες 
αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του παρόντος Τιµολογίου µε 
αναγωγή των µεγεθών τους σύµφωνα µε το ακόλουθο παράδειγµα: 

(1) ∆ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης οµβρίων και 
ακαθάρτων από σκυρόδεµα, PVC κ.λπ. 

Για ονοµαστική διάµετρο DN χρησιµοποιούµενου σωλήνα διαφορετική από τις 
αναφερόµενες στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος 
Τιµολογίου και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και µέθοδο 
προστασίας, θα γίνεται αναγωγή του µήκους του χρησιµοποιούµενου σωλήνα 
σε µήκος σωλήνα της αµέσως µικρότερης στο παρόν Τιµολόγιο ονοµαστικής 
διαµέτρου, µε βάση το λόγο: 

     DN / DM 

  όπου  DN:  Ονοµαστική διάµετρος του χρησιµοποιούµενου σωλήνα 

   DM:  Η αµέσως µικρότερη διάµετρος σωλήνα που περιλαµβάνεται 
στο παρόν Τιµολόγιο. 

Αν δεν υπάρχει µικρότερη διάµετρος ως DM θα χρησιµοποιείται η αµέσως 
µεγαλύτερη υπάρχουσα διάµετρος. 

(2) Μόρφωση αρµών µε προκατασκευασµένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή 
αναλόγου 

Για πάχος DN χρησιµοποιούµενης πλάκας µεγαλύτερο από το πάχος της 
συµβατικής πλάκας του παρόντος τιµολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της 



επιφάνειας της χρησιµοποιούµενης πλάκας σε επιφάνεια συµβατικής πλάκας 
πάχους 12 mm, µε βάση το λόγο:  

     DN / 12 

 όπου DN: Το πάχος της χρησιµοποιούµενης πλάκας σε mm. 

(3) Στεγάνωση αρµών µε ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 

Για πλάτος ΒN χρησιµοποιούµενης ταινίας µεγαλύτερο από το πλάτος της 
συµβατικής ταινίας του παρόντος Τιµολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του 
µήκους της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε µήκος συµβατική ταινίας πλάτους 
240 mm, µε βάση το λόγο:  

     ΒN / 240  

 όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησιµοποιούµενης ταινίας σε mm 

Παρεµφερής πρακτική µπορεί να έχει εφαρµογή και σε άλλες περιπτώσεις 
άρθρων του παρόντος Τιµολογίου. 

Όπου στα επιµέρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί µε 
απόφαση η υποχρεωτική εφαρµογή, η σχετική αναφορά µπορεί να αντιστοιχίζεται µε 
αναφορά σε ΠΕΤΕΠ ή άλλο πρότυπο που θα περιλαµβάνεται σε σχετικό πίνακα στους 
γενικούς όρους του παρόντος. 
 
 

2. ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ 
ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 
 

 

2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των 
εγκεκριµένων µελετών είτε βάσει µετρήσεων και των συντασσόµενων 
βάσει αυτών επιµετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαµβανοµένων 
υπόψη των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας και των εκάστοτε 
οριζοµένων ανοχών. 

2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, κατά 
την κρίση της, προκειµένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα των 
επιµετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος 
υποχρεούται µε δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούµενο 
εξοπλισµό και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην 
διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 

2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής ποσότητας 
κάθε εργασίας, επιµετρούµενης ως ανωτέρω µε κατάλληλη µονάδα 
µέτρησης, επί την τιµή µονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται 
στο παρόν Περιγραφικό Τιµολόγιο. 

2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η µονάδα επιµέτρησης, 
καθώς και ο τρόπος πληρωµής καθορίζονται στις αντίστοιχες 
παραγράφους των παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί µέρους 
εργασιών του παρόντος Τιµολογίου.  

2.1.5 Αν το περιεχόµενο ένός επιµέρους άρθρου του παρόντος Τιµολογίου, 
που αναφέρεται σε µια τιµή µονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιµή αποτελεί 
πλήρη αποζηµίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του 



συγκεκριµένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους εργασίες δεν θα 
επιµετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο άλλου άρθρου που 
περιλαµβάνεται στο Τιµολόγιο. 

2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας µε τον συνοπτικό πίνακα 
τιµών, υπερισχύουν οι όροι του παρόντος. 

 

 

 



ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
 
Α.  Οι τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν την σήµανση [*] 

παραπλέυρως της αναγραφόµενης τιµής σε ΕΥΡΩ δεν συµπεριλαµβάνουν την 
δαπάνη της καθαρής µεταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 

 
 Η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τιµές αυτές την δαπάνη του µεταφορικού 

έργου, µε βάση τα στοιχεία της µελέτης και τις συνθήκες εκτέλεσης του έργου. 
 
 Για τον προσδιορισµό της ως άνω δαπάνης του µεταφορικού έργου καθορίζονται οι 

ακόλουθες τιµές µονάδας σε €/m3.km 
 

Σε αστικές περιοχές  

 - απόσταση < 5 km 0.28  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

Με παρατεταµένη αναµονή 
φορτοεκφόρτωσης (ασφαλτικά, εκσκαφές 
θεµελίων και χανδάκων, µικρής κλίµακας 
εκσκαφές) 

 

 - απόσταση < 5 km 0,22  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,18  

Εκτός πόλεως  

 · οδοί καλής βατότητας  

 - απόσταση < 5 km 0,20  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,19  

 · οδοί κακής βατότητας  

 - απόσταση < 5 km 0,25  

 - απόσταση ≥ 5 km 0,21  

 · εργοταξιακές οδοί  

 - απόσταση < 3 km 0,22  

 - απόσταση ≥ 3 km 0,20  

 
Oι τιµές αυτές έχουν εφαρµογή στον προσδιορισµό της τιµής του αστερίσκου [*] των 
άρθρων του παρόντος τιµολογίου των οποίων οι εργασίες επιµετρώνται σε κυβικά µέτρα 
(m3), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο άρθρο.  
 
Σε καµµία περίπτωση δεν εφαρµόζεται συντελεστής επιπλήσµατος ή οποιαδήποτε άλλη 
προσαύξηση και ο υπολογισµός γίνεται µε βάση τα επιµετρούµενα m3 κάθε εργασίας, 
όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο. 
 
Η δαπάνη του µεταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τιµολόγιο, 
προστίθεται στην τιµή βάσεως των άρθρων που επισηµαίνονται µε [*], και αναθεωρείται 
µε βάση τον εκάστοτε καθοριζόµενο κωδικό αναθεώρησης (δεν προβλέπεται άλλη, 
ιδιαίτερη αναθεώρηση του µεταφορικού έργου). 



 
Β. Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου που φέρουν την σήµανση [**] 

παρατίθεται η τιµή που αναλογεί στην καθαρή εργασία (φατούρα) και τα βοηθητικά 
υλικά. Οταν διαφοροποιούνται τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των κυρίων 
ενσωµατουµένων υλικών, έναντι αυτών που αναφέρονται στο Περιγραφικό Αρθρο, 
η ∆ηµοπρατούσα Αρχή θα προσαρµόζει ανάλογα τις τιµές εφαρµογής (περιπτώσεις 
ξυλείας, καραµικών πλακιδίων και µαρµάρων διαφόρων κατηγοριών και 
ποιοτήτων). 

 
Άρθρο 1:73.33.02  κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ-7331 
Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια. Επιστρώσεις δαπέδων µε πλακίδια GROUP 
4, διαστάσεων 30x30 cm. 
Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια 1ης ποιότητας ανυάλωτα, έγχρωµα, 
υδατοαπορροφητικοτητας έως 0,5%, αντοχής σε απότριψη "GROUP 4", διαστάσεων 
30x30 cm, οποιουδήποτε χρώµατος και σχεδίου εφαρµογής, σύµφωνα µε την µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 "Επενδύσεις µε κεραµικά πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές".   
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων µε 
αρµούς 1 έως 2 mm, σε στρώση τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg τσιµέντου, ή µε κόλλα 
πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, συµβατή µε την υπάρχουσα υποδοµή, η πλήρωση των 
αρµών µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου, µαύρου χρώµατος, ή µε ειδικο υλικό 
πληρώσεως συµβατό µε τα κεραµικά πλακίδια και ο επιµελής καθαρισµός της τελικής 
επιφανείας του δαπέδου.  
Πλήρως περαιωµένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρµολόγησης και καθαρισµού µε τα 
υλικά πάσης φύσεως επί τόπου. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
Επιστρώσεις δαπέδων µε πλακίδια GROUP 4, διαστάσεων 30x30 cm. 
Περιλαµβάνεται εργασία 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ:Τετραγωνικό µέτρο µ2 
ΕΥΡΩ:13.5(∆εκατρία ευρώ και πενήντα λεπτά) 
 
 
 
Άρθρο 2:ΝΕΤ ΟΙΚ78.05.04κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7809 
Γυψοσανίδες. Γυψοσανίδες ανθυγρές, επίπεδες, πάχους 12,5 mm. 
Γυψοσανίδες οιουδήποτε σχήµατος, πλάτους και µήκους, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 520, µε 
σήµανση CE, για την επένδυση τοίχων ή άλλων επιφανειών πλήν ψευδοροφών, εµβαδού 
ετοίµου φύλλου άνω των 0.72 m2, επί σκελετού ή µη (ο τυχόν σκελετός τιµολογείται 
ιδιαιτέρως).  
Συµπεριλαµβάνονται υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθετήσεως.  
Επισηµαίνεται ότι στην περίπτωση χρήσης γυψοσανίδων εµβαδού ετοίµου φύλλου 
µικρότερου από  0.72 m2, οι τιµές των άρθρων 78.05.01.εως 78.05.12 προσαυξάνονται 
µε την τιµή του άρθρου 78.05.13. 
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
Γυψοσανίδες ανθυγρές, επίπεδες, πάχους 12,5 mm. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ:Τετραγωνικό µέτρο µ2 
ΕΥΡΩ: 15.5 (∆εκαπέντε ευρώ και πενήντα λεπτά) 
 



Άρθρο 3:73.26.01 κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7326.1 
 
Επενδύσεις τοίχων µε πλακίδια πορσελάνης, λευκά ή έγχρωµα. Επενδύσεις τοίχων µε 
πλακίδια πορσελάνης 15x15 cm, µε χρήση κονιαµάτων. 
Επενδύσεις τοίχων µε πλακίδια πορσελάνης, λευκά ή έγχρωµα, σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 "Επενδύσεις µε κεραµικά πλακίδια, εσωτερικές και 
εξωτερικές", τοποθετούµενα µετά την απόξεση των επιχρισµάτων, σε υπόστρωµα 
τσιµεντοασβεστοκονιάµατος των 350 kg τσιµέντου και 0,04 m3 ασβέστου ή κολλητά µε 
κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, µε αρµούς το πολύ 1 mm, µε πλήρωση των 
κενών µε λεπτόρρευστο τσιµεντοκονίαµα των 600 kg και αρµολόγηµα µε λευκό 
τσιµέντο, µε ή χωρίς χρωστικές ή αρµόστοκο.  
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται τα πλακίδια, η τσιµεντοκονία ή η κόλλα επί τόπου 
του έργου, οι φθορές των υλικών, η τοποθέτηση, η αρµολόγηση, ο τελικός καθαρισµός 
της επιφανείας καθώς και η διάνοιξη οπών στα πλακίδια για την διέλευση υδραυλικών 
σωληνώσεων, τοποθέτηση διακοπτών, ρευµατοδοτών κλπ,  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
Επενδύσεις τοίχων µε πλακίδια πορσελάνης 15x15 cm, µε χρήση κονιαµάτων. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Τετραγωνικό Μέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ:  33.5 (Τριαντατριών ευρώ και πενήντα λεπτών) 
 
Άρθρο 4: 71.22κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7122 
 
Επιχρίσµατα τριπτά ή πατητά µε τσιµεντοκονίαµα. 
Επιχρίσµατα τριπτά ή πατητά µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου, πάχους 2,5 cm, 
εις τρείς στρώσεις, επί τοίχων ή οροφών, σε οποιασδήποτε στάθµη έδαφος, και σε ύψος 
µέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-03-01-
00 "Επιχρίσµατα µε κονιάµατα που παρασκευάζονται επί τόπου". 
Πλήρως περαιωµένη εργασία, µε τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούµενο µηχανικό 
εξοπλισµό, ειδικά εργαλεία και ικριώµατα εργασίας. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Τετραγωνικό Μέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ:  14.0 (∆εκατεσσάρων ευρώ και µηδέν λεπτών) 
 
Άρθρο 5:54.46.01κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5446.1 
 
Θύρες ξύλινες πρεσσαριστές. Με κάσσα δροµική, πλάτους έως 13 cm. 
Κατασκευή πρεσσαριστής θύρας από ξυλεία τύπου Σουηδίας, σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 03-08-01-00 "Ξύλινα κουφώµατα", µε περιθώρια (περβάζια) 2x5,5 cm και 
στις δύο όψεις µε φύλλα πρεσσαριστά µε κόντρα - πλακέ, πλήρη ή µε φεγγίτη, 
συνολικού πάχους 5 cm αποτελούµενα από πλαίσιο 4x7 cm µε ενίσχυση στο ύψος της 
κλειδαριάς µε ξύλο διαστάσεων 4x5x40 cm, µε σκελετό σταυρωτό από ξύλα 
"µισοχαρακτά" 4x5 cm ανά 15 cm το πολύ ή από πήχεις σταυρωτές "µισοχαρακτές"  
καθαρής διατοµής τουλάχιστον 36x8 mm µε κενό 50x50 mm, περιθώρια 5x2,5 cm σε 
κάθε πλευρά και κόντρα πλακέ των 5 mm και γενικά ξυλεία, σιδηρικά αναρτήσεως, 
στερεώσεως και λειτουργίας (εκτόςΘύρες ξύλινες πρεσσαριστές. Με κάσσα δροµική, 
πλάτους έως 13 cm. 
Κατασκευή πρεσσαριστής θύρας από ξυλεία τύπου Σουηδίας, σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 03-08-01-00 "Ξύλινα κουφώµατα", µε περιθώρια (περβάζια) 2x5,5 cm και 



στις δύο όψεις µε φύλλα πρεσσαριστά µε κόντρα - πλακέ, πλήρη ή µε φεγγίτη, 
συνολικού πάχους 5 cm αποτελούµενα από πλαίσιο 4x7 cm µε ενίσχυση στο ύψος της 
κλειδαριάς µε ξύλο διαστάσε από χωνευτή κλεδαριά και χειρολαβές) και µικροϋλικά και 
εργασία για κατασκευή, τοποθέτηση και στερέωση περιλαµβανοµένης και της εργασίας 
τοποθέτησης χωνευτής κλειδαριάς και χειρολαβών,  
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
Με κάσσα δροµική, πλάτους έως 13 cm. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Τετραγωνικό Μέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ:  118.0 (εκατόν δεκαοκτώ ευρώ και µηδέν λεπτών) 
 
Άρθρο 6:65.17.01κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6519 
 
Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα. Υαλοστάσια µονόφυλλα, ανοιγόµενα περί 
κατακόυφο ή οριζόντιο άξονα. 
Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα (που δεν αποτελούν σειρά υαλοστασίων συνθέτου 
κουφώµατος), οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, µε σκελετό 
κάσσας (πλαισίου), σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-03-00 "Κουφώµατα 
Αλουµινίου". 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
Υαλοστάσια µονόφυλλα, ανοιγόµενα περί κατακόυφο ή οριζόντιο άξονα. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Τετραγωνικό Μέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ:  200.0 (∆ιακοσίων ευρώ και µηδέν λεπτών) 
 
Άρθρο 7: 76.22.01 κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7609.2 
 
Υαλοπίνακες ασφαλείας (LAMINATED). Υαλοπίνακες ασφαλείας (Laminated) συνολικού 
πάχους 6 mm (3 mm + µεµβράνη + 3 mm). 
Υαλοπίνακες ασφαλείας (LAMINATED), πολλαπλών στοιβάδων, από κρύσταλλα διαφανή 
(clearfloat) και µεµβράνη πολυβινυλίου ή άλλου υλικού, οποποιωνδήποτε διαστάσεων, 
πλήρως τοποθετηµένοι µε ελαστικά περεµβύσµατα από EPDM ή συναφελη και σιλικόνη. 
Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθέτησης, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-07-02 "∆ιπλοί υαλοπίνακες µε ενδιάµεσο κενό". 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Τετραγωνικό Μέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ:  39.0 (Τριανταεννέα ευρώ και µηδέν λεπτών) 
 
 
 
 
Άρθρο 8:65.05κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6502 
 
Θύρες αλουµινίου χωρίς υαλοστάσιο. 
Θύρες συµπαγείς σπό θερµοµονωτικό πέτασµα (πάνελ) αλουµινίου, µονόφυλλες, 
ανοιγόµενες, οποποιωνδήποτε διαστάσεων, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-
08-03-00 "Κουφώµατα Αλουµινίου". 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Τετραγωνικό Μέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ: 175.0 (Εκατον εβδοµήντα πέντε ευρώ και µηδέν λεπτών) 



 
Άρθρο 9: 77.15κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7735 
 
Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για χρωµατισµούς. 
Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για χρωµατισµούς σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων".  
Αποκατάσταση της επιφανείας του επιχρίσµατος, αφαίρεση των ανωµαλιών, καθαρισµός, 
λείανση µε γυαλόχαρτο, αστάρωµα µε κατάλληλο υλικό βάσεως ακρυλικής ρητίνης, 
διαλύτου, ή ακρυλικού µικροµοριακού υλικού βάσεως νερού, µε αντοχή στα αλκάλια. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Τετραγωνικό Μέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ:  1.7 (ένα ευρώ και εβδοµήντα λεπτών) 
 
Άρθρο 10: 77.80.01κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1 
 
Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε χρώµατα υδατικής διασποράς, ακρυλικής, 
στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως. Εσωτερικών επιφανειών µε χρήση 
χρωµάτων, ακρυλικής στυρενιοακρυλικής- ακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως. 
Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε υδατικής διασποράς χρώµατα ακρυλικής, ή 
βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούµενο 
σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί 
επιφανειών επιχρισµάτων".  
Προετοιµασία των επιφανειών, αστάρωµα και εφαρµογή δύο στρώσεων του τελικού 
χρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, ικριώµατα και εργασία. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
Εσωτερικών επιφανειών µε χρήση χρωµάτων, ακρυλικής στυρενιοακρυλικής- ακρυλικής 
ή πολυβινυλικής βάσεως. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Τετραγωνικό Μέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ:  54.0 (Πενηντατεσσάρων ευρώ και µηδέν λεπτών) 
 
Άρθρο 11: 77.80.02κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1 
 
Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε χρώµατα υδατικής διασποράς, ακρυλικής, 
στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως. Εξωτερικών επιφανειών µε χρήση 
χρωµάτων, ακρυλικής ή στυρενιο-ακριλικής βάσεως. 
Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε υδατικής διασποράς χρώµατα ακρυλικής, ή 
βινυλικής, ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούµενο 
σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί 
επιφανειών επιχρισµάτων".  
Προετοιµασία των επιφανειών, αστάρωµα και εφαρµογή δύο στρώσεων του τελικού 
χρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου, ικριώµατα και εργασία. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
Εξωτερικών επιφανειών µε χρήση χρωµάτων, ακρυλικής ή στυρενιο-ακριλικής βάσεως. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Τετραγωνικό Μέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ:  10.1 (∆έκα ευρώ και δέκα λεπτών) 
 
 
 



Άρθρο 12: 79.50 ΣΧΕΤ. κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7934 
 
Κατασκευή συστήµατος θερµοµόνωσης µε βάση την ψεκαζόµενηπολυουρεθάνη (spray) 
µε βέλτιστο συντελεστή λ (0,028), πολυουρία και πολυουρεθανικήαλειφατική βαφή. 
Σύστηµα θερµοµόνωσης µονολιθικό (χωρίς αρµούς) ώστε να αποφεύγονται οι 
θερµογέφυρες και να είναι αδιαπέραστο από νερό. 
Αρχικά γίνεται επιµελής καθαρισµός και εξυγίανση της επιφάνειας εφαρµογής, στη 
συνέχεια γίνεται εφαρµογή διογκούµενου ψεκαζόµενου αφρού πολυουρεθάνης 
πυκνότητας 50 -60 κιλών/m³ και θλιπτικού σθένους 408 kpa/cm² για χρήση σε 100% 
βατά δώµατα, ψεκαζόµενου σε επάλληλες στρώσεις µέσου πάχους 10-15mm η καθεµία 
περίπου και σε συνολικό εφαρµοσµένο πάχος 40-50mm κατά µέσο όρο. 
Τεχνικά χαρακτηριστικά συστήµατος: 
•Μονολιθικό χωρίς αρµούς 
•Αδιαπέραστο από νερό 
•λ= 0,028 
•Ειδικό βάρος 50 - 60 kg/m3 
•Αντοχή σε θλίψη 310 Kpa 
•Αντίσταση στην φωτιά κατηγορία Μ3 Euroclass E (UNE 23727 & UNE– EN 13501-
01:2002) 
•Σχεδόν Μηδενική απορρόφηση νερού 
•Μεγάλη αντοχή σε χηµικά 
•Ελεύθερο οργανικών διαλυτών (VOC free) 
•Θερµική σταθερότητα (συστολή – διαστολή) 
•Μεγάλη αντοχή στο χρόνο (γήρανση) όταν προστατεύεται 
•Μετά την ωρίµανση έχει πολύ καλές µηχανικές ιδιότητες 
•Ιδανικό για θερµοµόνωση σε βατά δάπεδα 
•Μεγάλη πρόσφυση σε όλα τα γνωστά οικοδοµικά υλικά 
•Τέλεια εφαρµογή σε οποιασδήποτε µορφής επιφάνεια (επίπεδη, καµπύλη κλπ) 
Στην συνέχεια γίνεται υγροµόνωση µε πολυουρία.  
Σε εφαρµογή µιας στρώσης ψεκαστής υγρής µεµβράνης στεγανοποίησης δύο 
συστατικών, βάσεως 100% καθαρής πολυουρίας, χωρίς διαλύτες, περιεκτικότητας σε 
στερεά ~100%, κατάλληλη για στεγανοποίηση επιφανειών σκυροδέµατος, µε 
δυνατότητα γεφύρωσης ρωγµών και ανθεκτικό σε θερµοκρασίες από -20oC έως +100oC, 
µε καλή χηµική αντοχή και ανθεκτικό σε απότριψη. Ενδεικτική κατανάλωση 1,8- 
2,00kg/m2). 
 
ΤΕΧΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 
Αντοχή σε UV ακτινοβολία µετά από προστασία µε αλειφατική βαφή 
Άριστη πρόσφυση µε το υπόστρωµα. 
Άριστη εφαρµογή σε οποιασδήποτε µορφή επιφάνειας. 
Ταχύτατη ωρίµανση (FastSet) 
Αντοχή σε οξέα και αλκάλια σε συγκεντρώσεις µέχρι 5%. 
Αντοχή σε λάδια. 
Αντοχή σε θαλασσινό νερό. 
Πολύ µεγάλη ελαστικότητα (>300%) 
Αντοχή σε θερµοκρασιακές µεταβολές (-30 µέχρι 80ο C) 
Τελική στρώση προστασίας για την ηλιακή ακτινοβολία και την χρωµατική σταθερότητα. 
Μετά την ολοκλήρωση του ψεκασµού της µεµβράνης, θα εφαρµοστεί η µεµβράνη 



συστάσεως υβριδικής αλειφατικής πολυουρεθάνης για την διατήρηση και σταθερότητα 
της τελικής απόχρωσης καθώς και για την προστασία της πολυουρίας από την υπεριώδη 
ακτινοβολία. 
 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: τετραγωνικό µέτρο (m2) 
ΕΥΡΩ:  54.0(Πενηντατεσσάρων ευρώ και µηδέν λεπτών) 
 
Αρθρο 13:ΗΛΜ 41 (ΑΤΗΕ 8732.2.3ΣΧ) Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ041 

Σωλήνας ηλεκτρικών γραµµών πλαστικός σπιράλ ή ίσιος Φ 16 ορατός ή εντοιχισµένος, 
δηλ. σωλήνας µε τα απαραίτητα πλαστικά προστόµια ίσια ή καµπύλα και µικροϋλικά 
συνδέσεως και στερεώσεως κλπ. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΜΜ 
ΕΥΡΩ:  3,54(τρία Ευρώ και πενήντα τέσσερα λεπτά) 
 

 

Αρθρο14:ΑΤΗΕ 8983 Σχετ. Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 60 
Φωτιστικό σώµα οροφής (πλαφονιέρα) µε λαµπτήρα LED ισχύος 11W και φωτεινή ροή 
1000lm κατ' ελάχιστο . Το φωτιστικό θα διαθέτει κάλυµµα από πολυκαρβονικό υλικό 
ανθεκτικό στις υψηλές θερµοκρασίες, θα έχει διάµετρο 300mm και ύψος 90mm και 
βαθµό προστασίας ΙΡ 54 µε όλα τα υλικά και µικροϋλικά σύνδεσης και στερέωσης και 
την εργασία τοποθέτησης παραδοτέο σε πλήρη και κανονική λειτουργία 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ. 
ΕΥΡΩ:  48,21(σαράντα οκτώ Ευρώ και είκοσι ένα λεπτά) 

 
 

Αρθρο15:ΑΤΗΕ 8999.1 Σχετ. 2 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 20 
Αποξήλωση υδραυλικών και ηλεκτρικών εγκαταστάσεων κτιρίου. Περιλαµβάνεται η 
αποξήλωση των καλωδιώσεων, των εντοιχισµένων και επίτοιχων σωληνώσεων, των 
φωτιστικών σωµάτων, των πριζών και διακοπτών, των υδραυλικών σωληνώσεων 
ύδρευσης και αποχέτευσης και των ειδών υγιεινής σύµφωνα µε τις υποδείξεις της 
∆ιευθύνουσας Υπηρεσίας. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ. 

ΕΥΡΩ: 158.96 (εκατόν πενηνταοκτώ ευρώ και ενενηνταέξι λεπτά) 
 

 

Αρθρο16:ΑΤΗΕ 8751.1.2 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 44 
 Αγωγός  τύπου ΝΥΑ χάλκινος πλαστικής επενδύσεως τοποθετούµενος µέσα σε 
σωλήνες, δηλαδή  προµήθεια  και  προσκόµιση αγωγού και µικρουλικών 
(διακλαδωτήρες, βίδες, σύρµα  συνδέσεως, µονωτικά πάσης φύσεως κλπ) επί τόπου και 
εργασία τοποθετήσεως, συνδέσεως και δοκιµών µονώσεως για πλήρη και κανονική 
λειτουργία. Μονόκλωνος. ∆ιατοµής: 1,5 mm2. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Μ 
ΕΥΡΩ:  1,15(ένα Ευρώ και δεκαπέντε λεπτά) 

 
 

Αρθρο17:ΑΤΗΕ 8751.1.3  Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 44 
Αγωγός τύπου ΝΥΑ χάλκινος πλαστικής επενδύσεως τοποθετούµενος µέσα σε 
σωλήνες, δηλαδή προµήθεια και προσκόµιση αγωγού και µικρουλικών (διακλαδωτήρες, 
βίδες, σύρµα συνδέσεως, µονωτικά πάσης φύσεως κλπ) επί τόπου και εργασία 
τοποθετήσεως, συνδέσεως και δοκιµών µονώσεως για πλήρη και κανονική λειτουργία. 
Μονόκλωνος. ∆ιατοµής: 2,5 mm2 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Μ 



ΕΥΡΩ:  1,26(ένα Ευρώ και είκοσι έξι λεπτά) 

 
 

Αρθρο18:ΑΤΗΕ 8735.2 Σχετ. 2 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 41 
Πλαστικό κουτί διακλάδωσης, στρογγυλό ή τετράγωνο, ορατό ή εντοιχισµένο σύµφωνα 
µε την ΤΠ 1501-04-20-01-02, δηλαδή κουτί και εξαρτήµατα του ίδιου συστήµατος µε τις 
σωληνώσεις, µε τα µικροϋλικά σύνδεσης και στερέωσης και εργασία πλήρους 
εγκατάστασης και σύνδεσης. βαρέως τύπου, στεγανό, διαστάσεων 75x75mm 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ. 
ΕΥΡΩ:  5,29(πέντε Ευρώ και είκοσι εννέα λεπτά) 

 
 

Αρθρο19:ΑΤΗΕ 8767.2.1 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 46 
Καλώδιο τύπου NYIFY 3x1,5mm2 (πλακέ) χάλκινων αγωγών ορατό ή εντοιχισµένο, 
δηλαδή προµήθεια, προσκόµιση υλικών και µικροϋλικών (κολλάρα, κοχλίας, µούφες, 
τσιµεντοκονίαµα, τακάκια, πέδιλα, κασσιτεροκόλληση, µονωτικά πάσης φύσεως, όπως 
και ειδικά στηρίγµατα ή αναλογία εσχάρας, καλωδίων κλπ.) επί τόπου και εργασία 
διάνοιξεως αυλάκων και οπών σε οποιοδήποτε στοιχείο του κτιρίου τοποθετήσεως, 
διαµορφώσεως και συνδέσεως των άκρων αυτού (στα κυτία και εξαρτήµατα της 
εγκατάστασης) και πλήρους εγκαταστάσεως. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: m 
ΕΥΡΩ:  3,30(τρία Ευρώ και τριάντα λεπτά) 

 
 

Αρθρο20:ΑΤΗΕ 8801.1.1  Σχετ. 1 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 49 
∆ιακόπτης χωνευτός µε πλήκτρο εντάσεως 10 Α τάσεως 250 V στεγανός ΙΡ55 µε το 
κυτίο απλός µονοπολικός, δηλαδή προµήθεια προσκόµιση εγκατάσταση και σύνδεση 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ. 
ΕΥΡΩ:  20,18(είκοσι Ευρώ και δεκαοκτώ λεπτά) 

 
 

Αρθρο21:ΑΤΗΕ 8041 Σχετ. 2 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 5 
Σωλήνας από δικτυωµένο πολυαιθυλένιο VPE Φ16x2mm σύµφωνα µε την Ε.Τ.Ε.Π. 
ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-04-01-04-02: "Συστήµατα κτηριακών σωληνώσεων υπό πίεση µε 
εύκαµπτους ενισχυµένους πλαστικούς σωλήνες", τοποθετηµένος µέσα σε 
προστατευτική κυµµατοειδή σωλήνα από HDPE, πλήρως τοποθετηµένος. 
Συµπεριλαµβάνονται τα ειδικά τεµάχια κάθε σχήµατος, η γωνία υδροληψίας, τα υλικά 
συνδέσεως στερεώσεως κλπ. και η εργασία πλήρους εγκαταστάσεως και συνδέσεως. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: m 
ΕΥΡΩ:  4,92(τέσσερα Ευρώ και ενενήντα δύο λεπτά) 
 

 

Αρθρο22:ΑΤΗΕ 8042.1.3 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 8 
Πλαστικός σωλήνας Φ50mm από P.V.C. σύµφωνα µε την Ε.Τ.Ε.Π. 04.02.01.01: 
"Συστήµατα κτηριακών σωληνώσεων µε ευθύγραµµους πλαστικούς σωλήνες ελεύθερης 
ροής", πιέσεως λειτουργίας  6 atm  για σύνδεση µε συγκόλληση µε παρεµβολή 
κατάλληλης κόλλας ή µε σύνδεση µε διαµορφούµενη µούφα στο ένα άκρο του σωλήνα 
και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας, πλήρως τοποθετηµένος. Συµπεριλαµβάνονται τα 
ειδικά τεµάχια κάθε σχήµατος (πλήν σιφώνια), τα υλικά συνδέσεως, στερεώσεως κλπ. 
(καµπύλες, ταυ, ηµιταυ, συστολες, S, Y, κλπ) καθώς και των υλικών συνδέσεως, 
στηρίξεως και της εργασίας πλήρους εγκαταστάσεως 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: m 
ΕΥΡΩ:  7,65(επτά Ευρώ και εξήντα πέντε λεπτά) 



 
 

Αρθρο23:ΑΤΗΕ 8042.1.2 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 8 
Πλαστικός σωλήνας Φ40mm από P.V.C. σύµφωνα µε την Ε.Τ.Ε.Π. 04.02.01.01: 
"Συστήµατα κτηριακών σωληνώσεων µε ευθύγραµµους πλαστικούς σωλήνες ελεύθερης 
ροής", πιέσεως λειτουργίας  6 atm  για σύνδεση µε συγκόλληση µε παρεµβολή 
κατάλληλης κόλλας ή µε σύνδεση µε διαµορφούµενη µούφα στο ένα άκρο του σωλήνα 
και ελαστικό δακτύλιο στεγανότητας, πλήρως τοποθετηµένος. Συµπεριλαµβάνονται τα 
ειδικά τεµάχια κάθε σχήµατος (πλήν σιφώνια), τα υλικά συνδέσεως, στερεώσεως κλπ. 
(καµπύλες, ταυ, ηµιταυ, συστολες, S, Y, κλπ) καθώς και των υλικών συνδεσεως, 
στηρίξεως και της εργασίας πλήρους εγκαταστάσεως 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: m 
ΕΥΡΩ:  7,12(επτά Ευρώ και δώδεκα λεπτά) 

 
 

Αρθρο24:ΑΤΗΕ 8042.1.7 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 8 
Πλαστικός  σωλήνας  αποχετεύσεως  από  σκληρό  P.V.C.  διαµέτρου 100 mm 
σύµφωνα µε την Ε.Τ.Ε.Π. 04.02.01.01: "Συστήµατα κτηριακών σωληνώσεων µε 
ευθύγραµµους πλαστικούς σωλήνες ελεύθερης ροής",  πιέσεως λειτουργίας 6  atmγιά 20  
C, γιά σύνδεση µε  συγκόλληση µε παρεµβολή κατάλληλης κόλλας  ή  µε  σύνδεση  µε  
διαµορφούµενη  µούφα  στο  ένα άκρο του σωλήνα και ελαστικό  δακτύλιο στεγανότητας,  
πλήρως τοποθετηµένος.  Συµπεριλαµβάνονται τα ειδικά τεµάχια κάθε σχήµατος (πλην 
σιφώνια), τα υλικά συνδέσεως στερεώσεως κλπ και η εργασία πλήρους εγκαταστάσεως 
και συνδέσεως. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: m 
ΕΥΡΩ:  13,74(δεκατρία Ευρώ και εβδοµήντα τέσσερα λεπτά) 

 
 

Αρθρο25:ΑΤΗΕ 8046.1 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 1 
Πλαστικό σιφώνι δαπέδου Φ100, µε έξοδο διαµέτρου Φ50 σύµφωνα µε την Ε.Τ.Ε.Π. 
ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-04-04-04-01 "∆ιατάξεις υδροσυλλογής δαπέδου µε οσµοπαγίδα",  µε 
τετράγωνη ανοξείδωτη σχάρα, εντός ισχυρού τσιµεντοκονιάµατος (κολυµπητό) πλήρως 
τοποθετηµένο και συνδεδεµένο µε τα µικροϋλικα και την διάνοιξη οδών. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ 
ΕΥΡΩ:  50,62(πενήντα Ευρώ και εξήντα δύο λεπτά) 

 
 

Αρθρο26:ΑΤΗΕ 8115.3 ΝΕΟ Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 11 
Παροχή 1/2'' σε συλλέκτη ορειχάλκινο διαµέτρου 1'' συµπεριλαµβανοµένου του 
απαιτούµενου µήκους ορειχάλκινου συλλέκτη, το mini σφαιρικό κρουνό 1/2'' µε κλείσιµο 
1/4 της στροφής, το ρακόρ σύνδεσης σωλήνα ΡΕ Φ16x2x1/2'' ή Φ18x2x1/2'', δηλαδή µια 
παροχή 1/2'' σε συλλέκτη 1'' εντός ερµαρίου µε τα υλικά και µικροϋλικά σύνδεσης, την 
αναλογία του ερµαρίου εντοιχισµού και την εργασία πλήρους σύνδεσης και 
εγκατάστασης παραδοτέο σε πλήρη και κανονική λειτουργία. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: παροχή 
ΕΥΡΩ:  28,59(είκοσι οκτώ Ευρώ και πενήντα εννέα λεπτά) 
 

 

Αρθρο27:ΑΤΗΕ 8151 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 14  
Λεκάνη  αποχωρητηρίου  από πορσελάνη 'Ευρωπαϊκού' (καθήµενου) τύπου σύµφωνα 
µε την Ε.Τ.Ε.Π. 04.04.03.01 "Υδραυλικοί υποδοχείς, κοινοί" λεκάνη µε το δοχείο πλύσης 



και το καπάκι µε υλικά  στερεώσεως  και  συγκολλήσεως  επί τόπου και εργασία 
πλήρους εγκαταστάσεως και συγκολλήσεως στοµίων  
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ 

ΕΥΡΩ: 269.20 (διακόσια εξηνταεννέα ευρώ και είκοσι λεπτά) 
 

 

Αρθρο28:ΑΤΗΕ Ν8040.3.1 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 8 
Πλαστικός σωλήνας από πολυπροπυλένιο PP-R80 σύµφωνα µε την Ε.Τ.Ε.Π. ΕΛΟΤ ΤΠ 
1501-04-01-04-01: "Συστήµατα κτηριακών σωληνώσεων υπό πίεση µε σωλήνες 
πολυπροπυλενίου", 20x3,4mm, εσωτερικής διαµέτρου Φ13,2mm, µε θερµική 
αυτοσυγκόλληση, για ύδρευση, θέρµανση και κλιµατισµό, ΡΝ 20bar, 3ης γενιάς κατά 
DIN 8077/78 και πιστοποιητικά SKZ, HY, ιδιοτήτων όπως περιγράφονται στις τεχνικές 
προδιαγραφές, καθώς και εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Μ. 
ΕΥΡΩ:  8,50(οκτώ Ευρώ και πενήντα λεπτά) 
 

 

Αρθρο29:ΑΤΗΕ 8160.2  Κωδ. Αναθεώρησης: 

Νιπτήρας πορσελάνης πλήρης µε βαλβίδα χρωµέ ( σταγγιστήρα) πώµα µε άλυσο, 
σιφώνι χρωµέ Φ 1 1/4 ins στηρίγµατα, χαλκοσωλήνες, ρακόρ και λοιπά γενικά 
εξαρτήµατα όπως και τα µικροϋλικά (µολυβδόκολλα, τσιµέντο κλπ) και την εργασία 
πλήρους εγκαταστάσεως παραδοτέος σε λειτουργία  ∆ιαστ. 42 Χ 56 cm 
Κωδ. αναθεώρησης : ΗΛΜ 017 100,00%  
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ 

ΕΥΡΩ: 130.0 (εκατόν τριάντα ευρώ και µηδέν λεπτά) 
 

 

Αρθρο30:ΑΤΗΕ Ν. 8604 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 26 
Εντοιχισµένος πίνακας υδροληψίας µεταλλικός µε καπάκι διαστάσεων 45x50cm µε δύο 
ζεύγη στηριγµάτων για την τοποθέτηση των διανοµέων ζεστού και κρύου νερού 
ύδρευσης ή συλλεκτών θέρµανσης,  τοποθετηµένος εντός της τοιχοποιίας µε όλα τα 
υλικά και µικροϋλικά στήριξης, βάννες τσιµεντοκονία,  κλπ) παραδοτέος σε πλήρη και 
κανονική λειτουργία 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ 
ΕΥΡΩ:  81,28(ογδόντα ένα Ευρώ και είκοσι οκτώ λεπτά) 

 
 

Αρθρο31:ΗΛΜ 13 (ΑΤΗΕ 8168.2) Κωδ. Αναθεώρησης: 

Καθρέπτης τοίχου πάχους 4mm διαστ.42χ60cm, δηλ. καθρέπτης, δύο ή τέσσαρες 
κοχλίες µε κοµβία χρωµέ, µικροϋλικά επί τόπου και εργασία πλήρους τοποθετήσεως. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ. 
ΕΥΡΩ:  25,52(είκοσι πέντε Ευρώ και πενήντα δύο λεπτά) 

 
 

Αρθρο32:ΗΛΜ 17 ΧΑΡΤΟΘ WC Κωδ. Αναθεώρησης: 

Χαρτοθήκη, µεταλλική ανοξείδωτη, WC, µε τα υλικά και µικροϋλικά σύνδεσης, επί τόπου 
του έργου και εργασία πλήρους εγκατάστασης και δοκιµών. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: τεµ. 

ΕΥΡΩ: 19.19 (δεκαεννέα ευρώ και δεκαεννέα λεπτά) 
 
 

 



Αρθρο33:ΑΤΗΕ 8174 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 17 
∆οχείο ρευστού σάπωνα επιχρωµιωµένο σύµφωνα µε την Ε.Τ.Ε.Π. ΕΛΟΤ ΤΠ 1501-04-
04-03-03: "Βοηθητικός εξοπλισµός χώρων υγιεινής", πλήρες δηλαδή υλικά και 
µικροϋλικά επί τόπου, εργασία πλήρους τοποθετήσεως και παράδοση σε λειτουργία. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ. 

ΕΥΡΩ: 25.0 (εικοσιπέντε ευρώ και µηδέν λεπτά) 
 

 

Αρθρο34:ΑΤΗΕ 8141.2.2  Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 13 
Αναµικτήρας (µπαταρία) θερµού - ψυχρού ύδατος, ορειχάλκινος, επιχρωµιωµένος 
δηλαδή αναµικτήρας και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία τοποθετήσεως συνδέσεως 
και πλήρους εγκαταστάσεως  τοποθετηµένος σε νιπτήρα - ∆ιαµέτρου 1/2 ins 
Κωδ. αναθεώρησης : ΗΛΜ 013 100,00%  
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: ΤΕΜ 

ΕΥΡΩ: 39.3 (τριανταεννέα ευρώ και τριάντα λεπτά) 
 

 

Αρθρο35:ΑΤΗΕ 8042.1.9 Κωδ. Αναθεώρησης:ΗΛΜ 8 
Πλαστικός  σωλήνας  αποχετεύσεως  από  σκληρό  P.V.C.  διαµέτρου 125 mm 
σύµφωνα µε την Ε.Τ.Ε.Π. 04.02.01.01: "Συστήµατα κτηριακών σωληνώσεων µε 
ευθύγραµµους πλαστικούς σωλήνες ελεύθερης ροής",  πιέσεως λειτουργίας 6  atmγιά 
20οC, γιά σύνδεση µε  συγκόλληση µε παρεµβολή κατάλληλης κόλλας  ή  µε  σύνδεση  
µε  διαµορφούµενη  µούφα  στο  ένα άκρο του σωλήνα και ελαστικό  δακτύλιο 
στεγανότητας,  πλήρως τοποθετηµένος.  Συµπεριλαµβάνονται τα ειδικά τεµάχια κάθε 
σχήµατος (πλην σιφώνια), τα υλικά συνδέσεως στερεώσεως κλπ και η εργασία πλήρους 
εγκαταστάσεως και συνδέσεως. 
ΜΟΝΑ∆Α ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Μέτρο µήκους (m) 
ΕΥΡΩ:  21.72(εικοσιένα ευρώ και εβδοµηντα δύο λεπτών) 

 
 

 

 

 
Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 

Μοίρες 15/01/2024 
Ο Προϊστάµενος  

 
 
 
 
 
 

∆ΑΡΙΒΙΑΝΑΚΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ 

 
Μοίρες  15/01/2024 

Οι Συντάξαντες 
 
 
 
 
 
 
 

Χουστουλάκης Κυριάκος 
 

 
 


